



践行群众路线 打造公安升级版

省公安厅领导莅焦调研教育实践活动

本报讯(通讯员景轩)4月9日,省维稳办主任、公安厅党委委员、副厅长程德民莅焦,在市委常委、政法委书记、市公安局党委书记、局长丁保东等领导的陪同下,调研指导我市公安机关的群众路线教育实践活动。市委常委、修武县委书记郭鹏出席座谈会。

在修武县公安局,程德民一行实地察看了群众路线教育实践活动开展情况,听取了相关汇报,并与一线民警和基层干部群众进行了座谈。座谈会上,程德民就如何扎实开展教育实践活动提出了三点要求:一是坚定理想信念,二是树立群众观

念,三是强化制度落实。他强调,在新的历史时期,公安机关必须进一步深化对群众工作重要性的认识,切实解决群众工作中面临的困难和问题,积极探索群众工作的新方法、新途径,不断提高做好群众工作的能力和水平。会后,程德民一行到修武县公安局交警大队,查看了群众路线教育实践活动学习宣传版面和民警心得体会,看望慰问了一线民警。

在沁阳市公安局,程德民一行与公安工作特邀监督员及王召派出所民警座谈,重点征询了他们对省公安厅如何开展好群众路线教育实践活动的意见和建议。听取

意见和建议后,程德民说,同志们提出了许多很好的意见和建议,这是对公安工作最大的帮助和支持,就民警而言,这充分体现了作为一名公安民警的强烈责任感和事业心。他结合自己的学习体会,就如何开展好教育实践活动强调了三点意见:一是必须高度重视。省公安厅党委要通过这次教育实践活动,真正了解基层、了解民意,使各项公安工作更加符合人民群众的期待和要求,用工作实绩最大限度地赢得人民群众的满意。二是必须坚持以民意为导向。一切工作都要以人民满意为根本标准,这就要求公安机关必须认真对待人民

群众反映强烈的问题,特别是对“四风”问题,要以这次教育实践活动为契机,找准自身的差距和不足,认真研究解决。三是必须充分听取基层意见。这次集中调研,基层公安机关和基层民警都提出了很多很好的意见和建议。对于这些意见和建议,省公安厅党委要认真梳理、逐条研究,要把解决实际问题作为重要工作目标,通过解决实际问题扎扎实实推动工作,确保不走过场,让广大人民群众和基层民警感受到教育实践活动带来的变化和成效。

武陟县公安局 “四个服务法”做优户籍服务

本报讯(通讯员娟娟)在党的群众路线教育实践活动中,武陟县公安局增强服务意识,创新推出“四个服务法”,将全省公安机关22条便民措施落到实处,提升服务质量,最大限度地赢得人民群众的满意。

“透明服务法”。该局各户籍室将受理的业务包括审批项目、收费标准、提交材料、办事流程、规定时限等内容在显著位置公开,并分门别类地制作成小卡片统一放置在户籍接待窗口,方便群众提取、查询,增加户籍服务的透明度,避免了群众多跑冤枉路。同时,户籍民警利用手机短信功能,按时反馈群众办理身份证、补录户口、变更户口等业务的信息,让群众及时知道自己所办业务的进展情况。

“真诚服务法”。该局在规范窗口用语上下功夫,积极推行文明用语,忌用伤害群众感情的言语,并且对群众的咨询和求助认真、耐心、准确地给予解答,坚持做到不厌其烦、不推不拖,力求做到事事有落实、件件有回音。

“细心服务法”。该局在户籍服务窗口配备了笔、剪刀、胶水、稿纸、充气筒、雨伞等便民物品,同时针对部分群众对所需户籍手续不会写或识字少等情况,在便民柜台上张贴样本格式,由群众抄写,或者由民警“帮您写”,只需您确认签名,避免了群众不必要的麻烦。

“流动服务法”。为把户籍管理工作做实做细,该局采取上门服务、送证上门等措施,深入村庄、学校办理二代身份证,并开辟绿色通道,为残疾、孤寡老人上门采集二代身份证信息,送证到家。同时,合理安排节假日时间,为探亲返乡居民、学生办理二代身份证。该局还以户籍专项整治活动为契机,逐户上门核对人员信息,办理身份证、受理各类户口材料,延伸了窗口服务触角。今年3月份以来,该局共送证上门200余人次,受到群众的普遍欢迎。

修武县公安局 “三个换位思考”践行群众路线

本报讯(通讯员牛静、石雷)修武县公安局坚持以“为民、务实、清廉”为主题,以切实转变工作作风为重点,以筑牢严格执法理念为导向,积极开展“三个换位思考”活动,进一步增强为民服务意识,真正做到“拿群众的事当自家的事来办”,全面践行群众路线。

站在普通百姓的角度思考,扎实做好社区警务工作。该局不断拓展民警走访的深度和广度,引导民警明确角色、找准位置,主动深入基层、贴近群众,将访贫问苦、访疾问难、访弱问需和访案问策真正落到实处,将群众需要变成自己的工作目标,进一步提升群众满意度。

站在办事群众的角度思考,提高窗口单位服务质量。该局要求认真查摆窗口单位存在的“脸难看、事难办”、消极怠工、慵懒散拖等问题,引导民警按照“文明窗口、优质服务”的要求去做,同时在户籍、出入境、交通、派出所等窗口单位实行“一窗式受理”、“一站式办理”等便民服务举措,大力推行联合审批服务、重点联系服务、审批代办服务等新型服务方式,简化办理流程,提高行政效率,缩短办理时间,做到“急事急办、特事特办”。试行双休日服务窗口进社区制度,让百姓在家门口就能轻松办理相关证件,切实方便办事群众。

站在报案人的角度思考,增强公安执法公信力。该局积极倡导“阳光办案、阳光执法、阳光审批、阳光服务”的工作理念,进一步加强执法规范化建设,对相关人员进行规范执法业务培训,并引导民警站在报案人的角度思考,理解报案人焦虑期盼的心理感受,增强使命感和责任感,妥善处理好各类案件,切实保护报案人的合法权益,不断提升群众对公安机关的信任度。



为深入开展群众路线教育实践活动,孟州市公安局西渡派出所根据辖区大型企业和外来务工人员多的实际情况,组织党员民警深入企业走访宣传,拉近警民的距离,提升群众的安全感和满意度。图为该所民警在河南省中原内配公司征求员工意见。

马琳娜 摄

亲人失散二十载 两地民警助团圆

本报通讯员 张建设

问题提出(新疆群众张某)3月28日夜,正在所里工作的温县公安局城关派出所所长闫五星收到了一封由新疆寄来的信件。他急忙拆开,发现这是一封由新疆某公安派出所寄来的协助函,信上说72岁的群众张某称自己老家在温县牛洼村,1992年到新疆打工,现在年事已高,独居外地,倍感思亲,想和家人团聚,请城关派出所帮助寻找其家人。

民警行动 闫五星了解情况后,考虑到老人急盼归家的心情,就放下手上的工作,开始帮助老人寻亲。时间追溯到上世纪90年代初,

张某到新疆打工,前些年只顾着打工赚钱,一直没有回来,后来在新疆安家,逐渐与家人失去联系。这些年年纪大了,生活也好了,想着落叶归根,张某更加思念亲人,但腿脚不方便,加上路途遥远,一直没有成行。一次偶然的机会,老人抱着试一试的心理来到新疆某公安派出所,希望能与温县的家人取得联系。

闫五星在寻找中发现,老人提供有亲人的姓名,但人口系统中又查不到这些人的相关信息。于是,他叫上民警徐金柱,不顾天黑赶往岳村乡牛洼村,找到村党支部书记刘某。刘某表示,村里确实有个人叫张某,1992年去新疆打工后就没有回来过,他的亲人也不知道他去哪了。在刘某的带

领下,民警很快找到了张某的亲人。听说民警帮助找到了离家20多年的张某,张某的家人十分激动,不住地对民警表示感谢,并表示要马上去新疆接老人回家。

4月9日早上,城关派出所里喜气洋洋,在外漂泊20余载、已逾古稀之年的张某与亲人团聚。“感谢温县民警帮我找到了亲人。”张某激动地说。

广大市民可通过发送电子邮件至“警民心连心”信箱(jzgaqx-zlx@126.com)或登录焦作公安网(www.jzga.gov.cn)、@平安焦作政务微博提出您的问题。



创新提升求突破

——访定和派出所所长杜保方

本报通讯员 景轩 李妍宁

“过去的2013年,定和派出所所在市公安局党委和山阳区委、区政府的领导支持下,新一任班子励精图治,全体民警加压奋进,公安工作和队伍建设硕果累累。一是综合绩效明显提升,二是队伍建设进一步加强,三是警营文化建设风生水起,四是打防工作成效显著,五是社区警务开局良好,六是维稳处突更加成熟,七是规范执法领先全市。”4月11日,市公安局定和派出所所长杜保方在接受采访时说。

2014年是贯彻落实党的十八届三中全会精神、全面深化改革的开局之年,杜保方说,全所民警将紧紧围绕市公安局党委打造焦作公安工作升级版的总要求,以深入开展党的群

众路线教育实践活动为契机,坚持公安工作民意导向,以执法规范化建设为抓手,以队伍建设为根本,以维护稳定和打防刑事犯罪为中心,巩固深化已取得的成果,进一步创新提升各项公安工作,努力实现基层基础更加扎实、执法活动更加规范、队伍管理更加精细、警民关系更加和谐、人民群众更加满意。

杜保方说,今年定和派出所要重点做好以下五个方面的工作:一是以警营文化建设为载体,在队伍建设上狠下功夫;二是以争创全国公安机关执法示范单位为载体,在执法规范化建设上狠下功夫;三是以提升群众安全感和满意度为导向,在打防刑事犯罪上狠下功夫;四是以社区警务为载体,在增强服务群众能力和意识上狠下功夫;五是以深

化“五项机制”为载体,在推进整体工作绩效上狠下功夫。

对于当前正在开展的群众路线教育实践活动,杜保方说,一要提高认识、领会精神,认真查找自身不足,结合工作实际切实整改,力除“四风”顽疾,做到补精神之钙、除“四风”之害、祛行为之垢、立为民之制,不断提升服务群众、服务基层、服务经济社会发展的能力和水平;二要明确重点、务实创新,做到四个突出,即突出自身实际、突出务实创新、突出意见收集、突出解决问题;三要统筹兼顾、作好结合,实现“四个提升”,即队伍综合素质有新提升、执法规范化建设水平有新提升、群众安全感满意度有新提升、队伍整体战斗力有新提升。



警务要闻

部署全市公安交通管理工作

本报讯(通讯员于强)4月10日,全市公安交通管理工作会议召开,传达了全市公安工作会议和全省打基础树形象防事故保畅通专项行动动员会精神,总结了去年全市公安交通管理工作,部署了今年全市公安交通管理工作。

部署全市出入境管理工作

本报讯(通讯员杨超)4月9日,全市公安出入境管理工作电视电话会议召开,总结了去年出入境管理工作,就今年工作提出了总要求。

各地警方相继召开退赃会

本报讯(通讯员邢真)连日来,温县公安局、解放派出所、山阳派出所、定和派出所、高新派出所、中站派出所、焦南派出所等地相继召开退赃大会,将“春季亮剑”“打盗抢,反暴恐”“三反”等专项行动中收缴的赃款、赃物公开发还给受害群众,收到了良好的社会效果。

博爱成立应急处突突击队

本报讯(通讯员马斌)4月10日下午,博爱县公安局开展应急处突实战演练,并举行了应急处突突击队授旗仪式,反恐应急处突指挥中心同时成立。

温县警方

打掉系列盗窃经济作物团伙

本报讯(通讯员张建设)“打盗抢,反暴恐”专项行动开展以来,温县公安局始终保持对侵财类犯罪的高压态势,近日侦破流窜于温县、武陟、孟州、沁阳等地的系列盗窃农村经济作物案件9起,抓获犯罪嫌疑人4名,涉案价值5万余元。

今年2月份以来,温县境内东半部多次发生牛膝、花生等经济作物失窃案件,温县公安局迅速成立专案组,一是围绕案发重点区域开展夜间巡逻防控,提高见警率,控制发案;二是组织民警对辖区入室盗窃前科及相关劣迹人员进行摸排,获取案件线索;三是迅速到案发周边走访,由近及远查找嫌疑人可能遗留现场的蛛丝马迹。

侦破工作刚刚展开,武陟境内便再次发生绿豆、花生、牛膝被盗案件。这一情况引起了办案民警的警觉,经现场勘察,民警认定此系列案件系同一伙人所为,并通过摸排得知赵堡镇北平皋村村民刘某、朱某等人具有重大作案嫌疑。民警进一步查证,刘某等人均有吸毒、盗窃前科,为筹措毒资曾铤而走险实施盗窃。于是,民警一方面对刘某等人进行秘密布控,另一方面查找其他涉案人员、作案车辆,固定犯罪证据。经大量工作,另一名嫌疑人原某进入警方视线,同时民警发现其家中的银灰色五菱之光牌面包车系该伙人作案车辆。

4月8日17时许,民警在温县第二人民医院将正在购买毒品的刘某、朱某抓获,同时擒获了向该两人出售毒品的贩毒人员周某。经讯问,刘某、朱某对其伙同本村原某等人共同盗窃经济作物以筹措毒资的犯罪事实供认不讳。当日22时许,原某某迫于压力投案自首。目前,该四名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。



近日,一起诈骗案件报案人陈某为市公安局山阳派出所送去锦旗表示感谢。3月26日,该所侦破一起以看病为名设局诈骗案件,抓获5名犯罪嫌疑人,带破焦作、新乡、安阳、周口8起案件,涉案金额20余万元。宋艳芬 摄

解放警方

抓获盗窃电动车“独狼”

本报讯(通讯员鲁正伟)市公安局解放派出所焦北警务中队迅速出击,抓获一名外号“独狼”的盗窃电动自行车嫌疑人,该嫌疑人贺某近日被批准逮捕。

4月1日14时许,报案人称其在市人民公园西门存放的一辆电动自行车被盗。接案后,该中队民警兵分两路迅速展开侦查。经过详细走访,民警发现一名男子在盗窃电动自行车后,骑车沿市民主路南下,西行到花园街丁字路口再南

下,在解放区翻身街与解放中路交叉口北100多米处消失踪影。民警又通过模拟画像辨认,发现该嫌疑人的特征与贺某相似,贺某在逃路上,贺某“独狼”的男子。经过进一步调查,“独狼”就住在翻身街,反侦查能力特别强,曾因盗窃入狱,刑满释放。根据综合分析判断,“独狼”在岔路口拐弯抹角回家了。民警果断出击,在“独狼”家中将其抓获。

经审讯,“独狼”贺某对其盗窃电动自行车的犯罪事实供认不讳。

中站警方

成功解救一轻生男子

本报讯(通讯员何登恩、平桥)近日,一名男子因多次讨要欠款未果,无奈之下欲跳楼轻生,而中站警方妥善处置,将其成功解救。

4月7日5时,市公安局中站派出所社区警务一中队值班室报警电话骤然响起:“荣祥小区有人要跳楼了,快来处置!”接警后,该中队队长许昭海带领民警张建峰、许庆喜、杨全胜火速赶往现场,随后,市公安局消防支队中站大队官兵也赶到现场增援。

民警到达现场后,看见一男子情绪激动,高高地坐在荣祥小区1号楼楼顶东南角,随时都有坠楼的危险。许昭海一边指挥民警驱散围观群众,一边详细向该男子家属询问事情原委。经了解,该男子名叫王某,去年3月中旬通过中间人把26万元打到徐某指定的账户上,双方约定在某煤矿拉煤3000吨。当王某拉了500多吨后,徐某走剩余拉煤款,煤矿停止供煤。随后,王某多次找徐某追要剩余额款未果,在万般无奈下欲跳楼轻生。许昭海了解这一情况后,在楼下设法稳定、安抚王某情绪,同时安排民警张建峰、许庆喜带领两名消防战士上楼伺机营救。经过一个多小时的努力劝说,王某渐渐地放松防备。就在王某闭眼抹泪的瞬间,民警张建峰一把拽住王某,许庆喜带领两名消防战士迅速冲上去,将王某拽下并带到了安全地方。随后,民警在王某家属的配合下,迅速将其送回家中,并帮助王某妥善解决拉煤款事宜。



春季亮剑 打击犯罪

案件线索有奖举报电话:3908000

山水净影

净影宣 摄
观光热线电话
15838930072

